

国土部:

人口500万以上特大城市不再供地属误读

本报综合消息 近日媒体风传“人口500万以上特大城市不再安排新增建设用地”的说法。1月12日晚间,国土资源部官方微博称,关于“人口500万以上特大城市不再安排新增建设用地”的报道,属于媒体误读。

微博称,上述说法援引自10日国土部

部长姜大明在全国国土资源工作会议上的讲话。姜大明就实施国土资源节约集约利用行动计划,着重严控增量、盘活存量问题作出阐释时,讲了3句话,分别是“中央要求,东部三大城市群发展要以盘活土地存量为主”、“今后将逐步调减东部地区新增建设用地供应”、“除生活用地外,原则上不再安排

人口500万以上特大城市新增建设用地”。微博称,这3句话,逻辑层层递进,不可割裂,而且每句话都有前提。“盘活土地存量为主”、“今后将”、“逐步调减”、“原则上不再安排”等限定字眼都表明了,今后对人口500万以上特大城市的供地政策,不是从现在就“一刀切”。

微博还称,国土资源部立足国情,高举节约集约大旗,切实保障科学发展用地,切实采取措施促进城市用地节约集约,同时,切实保障民生用地,对中央确定的保障性安居工程建设用地,实行计划单列、应保尽保。

(人民)



网购火车票不再显示姓名

仅显示身份证号

本报综合消息 近日,有网友发帖称可用任意化名购票上火车,引得不少人纷纷调侃效仿。不过从1月13日起,甬管您叫啥,只要是网订火车票,均不在票面上显示姓名,只显示乘车人有效身份证件号码。

网传
动漫人名能买票 实名购票被质疑

近日,不少网友在网上展示了用各种名字购买的火车票。不光是动漫名,有网友使用“西门吹雪”甚至“庆丰包子铺”的化名,同样能顺利购得车票并且通过验票口进站上车。

这让不少乘客开始质疑,“随便一个名字都能买票,那还能叫实名制?这是不是说明从售票到检票环节漏洞很多?”

不过也有网友表示支持这种做法,称每次出站后,都习惯性地把手票扔了,如果使用的是化名,可以避免信息泄露的问题。

“我觉得只要是本人使用,并且证件号码一致,没有必要看姓名,甚至不填也无所谓,反而还有利于保护乘客隐私。”有乘客这样表示。

1月12日晚,记者以“四喜丸子”的化名尝试购票上车,除不能在自动取票机上取票外,过程都很顺利。

追访
网购的火车票 姓名没有了

1月13日上午,记者从12306网站上订了一张从北京到黄村的车票,在订票过程中仍然需要输入姓名,但记者从窗口取出的票上已不显示姓名。

记者从铁路部门了解到,从当日开始,所有在12306官网上售订的车票,不论乘车人是从售票窗口还是自助机取票,所有票面

只显示乘车人有效身份证件号码,不再显示乘车人的姓名。

如果乘客拿身份证直接到售票窗口购买,车票上仍能打出乘车人的真实姓名及证件号码。

如果用身份证到窗口去取电话订票,车票上会显示乘车人的真实姓名和身份证号。如果乘车人用户口本或者手机订单打印出来的车票,是没有姓名的,只有身份证号。

铁路部门称,采取这种措施,目的是为了阻止有人用真实身份证号,购买印有不是本人真实名字的车票,以此来恶意浪费春运期间已经紧张的运输资源。

回应
为何恶搞票能上车?身份证号无误就放行

1. 为何此前姓名和身份证不一致也能取票?

铁路部门回应称,取票时,身份证证件号和订单是否对应是关键,姓名与有效证件号是否一致则没有强行规定。这也是出于人性化的考虑。“只要身份证号码和其他购票信息对了,就能取票。”工作人员解释。

2. 为何此前进站检票上车无人质疑?

铁路部门回应,进站通过验票亭时,检验员的阅读机器需要对车票和身份证都进行核对读取,由于验票口的真伪识别机是和公安部门进行联网的,有效身份证号码准确,并与车票证件号信息一致,检验员就会放行。

3. 网友恶搞化名有何后果?

铁路部门提醒,此举不值得尝试和模仿,一方面,不但会扰乱车站秩序,增加火车站工作人员的工作量;另一方面,恶意使用化名,一旦被查到,影响的是本人的出行,得不偿失。(张颖川)

各扫门前雪 比比谁干净

“门前三包”细则出炉

□晚报记者 彭慧

本报讯 包卫生、包秩序、包绿化,在创建文明城市这场攻坚战中,“门前三包”再次作为城市管理的重要部分提上日程。今后,如果哪家责任单位或沿街门店继续邋里邋遢,可能要面临挂“黑旗”和取消文明单位、卫生单位的评选资格等一系列处罚。

根据周口中心城区“门前三包”责任制管理规定,凡是我市的机关、学校、企事业单位、个体工商户、集贸市场、门店产权单位和建设工地(以下简称责任单位),均要与“门前三包”责任制管理机构签订“门前三包”责任书。各责任单位在责任区范围内包环境整洁、包秩序良好、包绿化管护。由川汇区、市经济开发区、东新区、周口港口物流产业集聚区负责“门前三包”责任制管理的组织实施,并对责任单位的工作开展情况进行监督检查。

“门前三包”内容是,包卫生:即责任区地面无纸屑、烟头、痰迹、废弃物和积水、积雪;建筑物、围墙、围栏、牌匾、橱窗保持美观、整洁,无破损和乱贴乱画、乱扯乱挂;建筑物阳台、平台无堆放、悬挂有碍市容的杂物;包秩序:即在责任区内无车

辆乱停乱放,非机动车一律以道牙为起点车头朝外划线摆放整齐;无出店经营、无乱设摊点、无乱堆乱放、无违章设置招牌、广告牌;包绿化,即负责管理好责任区内的树木花草及绿化设施。无占用绿地摆摊设点、堆放杂物,树木上无拴绳钉钉。及时制止损坏树木花草和绿化设施的行为,搞好责任区内的绿化、美化,按要求在规定的时间内摆放设置盆花。

据了解,今后对“门前三包”责任制管理工作不落实或落实不到位的责任单位,将采取以下措施予以处罚:下发《整改督办通知书》,责令限期整改,整改逾期未达标者,给予黄牌警告。对第一次黄牌警告后,仍不能及时整改的责任单位,给予第二次黄牌警告,悬挂黑旗,在新闻媒体上予以曝光,责令限期改正,整改达标后方可摘除黑旗。将“门前三包”管理工作纳入责任单位创建文明单位考核内容,对不落实“门前三包”管理的责任单位,造成不良影响的,不得评为文明单位、卫生先进单位。将“门前三包”责任制管理工作作为一项重要内容纳入对各办事处(乡)城市管理日常监督考核。对于无理取闹,暴力抗法,辱骂、殴打“门前三包”责任制管理机构和执法人员者,视其情节由公安、司法机关依法处理。

构建大城管 创建文明城

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

全国190个地级市建成数字城市

向智慧城市升级

据新华社电 记者1月13日从全国测绘地理信息局长会议上获悉,目前我国已有190个地级市完成数字城市建设,并开始向智慧城市升级。

国家测绘地理信息局于2006年启动了数字城市地理空间框架建设。目前全国已有321个地级市开展了数字城市建设,其中已有190个完成建设并投入使用。全国累计开发涉及国土、房产、公安、环保等几十个领域的2500多个应用系统,有力促进了城市管理水平的提升。

2013年初,在数字城市建设的基础上,国家测绘地理信息局正式开展了智慧城市时空信息云平台的建设,并在太原、广州、徐州等城市开展试点工作,探索智慧城市建设和模式、共享模式和服务模式。

“2014年我们将加快建设智慧城市地理空间框架和时空信息云平台,大力

推进智能交通、智慧城管、智慧管网等应用服务,全面推动数字城市向智慧城市升级。”国家测绘地理信息局局长徐德明说。

另据介绍,2013年全面启动的第一次全国地理国情普查工作成效显著。这项普查计划在3年内完成对我国陆地国土范围内地表自然和人文地理要素的普查。目前,已累计获取870万平方公里的高分辨率遥感影像,完成约370万平方公里的外业任务,普查成果已应用于国土资源、环保、交通、建设等领域。

徐德明表示,2014年测绘地理信息部门将加快实现基础地理信息资源由地上向地下、由陆地向海洋、由近海向远海、由国内向国外、由有限要素向全要素、由定期更新向实时动态更新战略拓展,更好地服务经济社会发展。